



КОНСТАНТИН ЛЫСАКОВ И ДМИТРИЙ БЛАГОЧИНЦОВ

КОРНИ

ВНУТРЕННИЕ КОРНИ ОПРЕДЕЛЯЮТ ВНЕШНИЕ ФОРМЫ



МОСКОВСКАЯ
БИБЛЕЙСКАЯ
ЦЕРКОВЬ
biblechurch.ru

Объединять людей в общении с Богом и друг другом.



КОРНИ

ВНУТРЕННИЕ КОРНИ ОПРЕДЕЛЯЮТ ВНЕШНИЕ ФОРМЫ



МОСКОВСКАЯ
БИБЛЕЙСКАЯ
ЦЕРКОВЬ
biblechurch.ru

ЛЕДОКОЛ:

Возьмите большой ватман, фломастеры, краски, карандаши и попросите ребят вместе нарисовать на этом листе дерево. Рассказав статью из «Нового городского катехизиса», перейдите к объяснению основной темы предстоящих четырех занятий.

ОБЪЯСНЕНИЕ ТЕМЫ СЕРИИ:

Что у вас встает перед глазами, когда вы слышите слово «дерево»? Могучий ствол дуба? Раскидистые ветви, щедро одаривающие тенью всех, кто сидит под ними? Плоды шелковицы? Причудливые листья клена? Скорей всего, услышав слово «дерево», вы так и не задумались о самом главном – его корнях, а тем временем, именно корни определяют форму дерева, питают его, и дарят ему устойчивость при самых сильных ветрах. Но мы не видим их и потому не задумываемся о том, как они выглядят до тех пор, пока дерево не начинает чахнуть, и только тогда мы вспоминаем о том, что питает его.

Книга псалмов начинается с описания жизни праведного человека, в жизни которого «за что он ни берется, все идет на лад». Если представить себе такую жизнь, мы, наверное, прежде всего, думаем о доме, семье, достатке или об этом постоянно ускользающем чувстве удовлетворения от того, чем мы занимаемся. Соответственно, в нашем понимании успешная жизнь – это та, в которой есть все эти внешние атрибуты успеха. Псалмопевец же концентрируется на другом: для него одна жизнь отличается от другой – корнями, тем что их питает. Праведного он сравнивает с «деревом, посаженным у воды, чьи плоды созревают в срок и чьи листья не увядают». Но сравнивая праведного с нечестивым, псалмопевец уделяет внимание, как ни странно, как раз тому, чего мы не видим. В его описании неправедный – это «мякина, гонимая ветром», это жизнь без корней. Этот образ, тем более, любопытен, что встречается в древней литературе кочевых племен, людей, которые привыкли переезжать с места на место. Следовательно, речь идет не просто об оседлом образе жизни, а как раз о том, что питает людей, о том, что служит фундаментом в их жизни.

90% нашего жизненного успеха и удовлетворения жизнью определяется тем, что не видно глазу – нашими корнями. Оставшиеся 10% – это стечение обстоятельств, провидение или случай. Это то, чему мы поклоняемся или что считаем высшим приоритетом в жизни, тот набор жизненных принципов, в соответствии с которым мы живем, та община, что нас окружает. Именно поэтому Апостол Павел, обращаясь к верующим в Колоссах, использует тот же образ корней. Он пишет: «Поэтому, как вы приняли Господа Иисуса Христа, так живите в Нем, пускайте корни и растите в Нем. Пусть вера, которой вы были научены, набирает в вас силу, и не забывайте быть всегда благодарными».

Корни не видны глазу, трудно разглядеть с первого взгляда убеждения человека, его веру или принципы, но именно эти вещи определяют плоды всей жизни, которые видны как раз всем. Мы тратим большие усилия на то, чтобы привести в порядок внешние формы, постоянно забывая, что именно наши корни, то, что незримо, определяют внешние формы.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ И РАЗМЫШЛЕНИЯ:

1. Прочитайте Псалом 1. Автор, сравнивает «праведного» и «неправедного». Он говорит, что один «как дерево посаженное у потоков вод», а другой похож на «перекати поле». Что такое корни в жизни «праведного»? Почему таких корней нет у «неправедного»? Чем еще отличается жизнь верующего от жизни неверующего человека?
2. Прочитайте Послание Колоссянам 2:6-10. Корни не видны глазу. Трудно разглядеть с первого взгляда убеждения человека, его веру или принципы, но именно эти вещи определяют плоды всей жизни, которые видны как раз всем. Как вы думаете, почему мы часто стараемся навести внешний порядок, забывая, что именно наши внутренние корни, определяют внешние формы? Почему так мало времени и внимания мы уделяем тому, что важнее всего?

ЦЕЛЬ ЗАНЯТИЯ:

НАУЧИТЬ РЕБЯТ ПОКЛОНЯТЬСЯ БОГУ, ОБЪЯСНЯЯ ИМ, ЧТО ИМЕННО ПОКЛОНЕНИЕ ФОРМИРУЕТ ЖИЗНЕННЫЕ ЦЕЛИ.

ПЛАН ЗАНЯТИЯ:

- ЛЕДОКОЛ
- КАТЕХИЗИС
- ОБЪЯСНЕНИЕ ОСНОВНОЙ ТЕМЫ СЕРИИ И ПЕРВЫХ ДВУХ ВОПРОСОВ
- ИГРА
- ОБЪЯСНЕНИЕ ТЕМЫ ЗАНЯТИЯ И ОБСУЖДЕНИЕ ПОСЛЕДНИХ ТРЕХ ВОПРОСОВ
- ОБЪЯСНЕНИЕ
- ПРИМЕНЕНИЯ

ВНУТРЕННИЕ КОРНИ ОПРЕДЕЛЯЮТ ВНЕШНИЕ ФОРМЫ:

- ПОКЛОНЕНИЕ ФОРМИРУЕТ ЖИЗНЕННЫЕ ЦЕЛИ
- ЕВАНГЕЛИЕ ФОРМИРУЕТ ЖИЗНЕННЫЕ ОРИЕНТИРЫ
- БЛАГОВЕСТИЕ ФОРМИРУЕТ СЛУЖЕНИЕ
- ЦЕРКОВЬ ФОРМИРУЕТ ОБЩИНУ

ИГРА:

После объяснения основной идеи урока попросите ребят пририсовать дереву корни, и подпишите рядом с корнями, чем именно питается верующий человек (например, молитва, чтение Слова, исполнение заповедей, благовестие и так далее).

ПОКЛОНЕНИЕ ФОРМИРУЕТ ЖИЗНЕННЫЕ ЦЕЛИ

ТО, ЧЕМУ Я ПОКЛОНЯЮСЬ, ОПРЕДЕЛЯЕТ, К ЧЕМУ Я БУДУ СТРЕМИТЬСЯ

Спросите у среднестатистического москвича, чему он поклоняется и, скорее всего, ответом вам будет молчание и непонимающий взгляд. Подавляющее большинство горожан в нашем мегаполисе связывает слово «поклонение» исключительно с религиозными культурами. Мы эволюционировали, и потому уже в нашем сознании успех в той или иной сфере жизнедеятельности не ассоциируется с древним идолом, требующим жертвоприношений. То, что раньше называлось «богом», сегодня мы величаем «целями». Мы можем не поклоняться более Гестии, богине семейного очага, мы просто делаем семью наивысшим приоритетом в нашей жизни. Возможно, мы не приносим жертв Афине, но это не мешает нам ценить знания и мудрость превыше всего в жизни. Возможно, мы никогда не были в храме Фортуны, но это не означает, что мы не ценим удачу. Наконец, мало кто свяжет имя Гермеса с успехом в бизнесе, но это не помешает нам принести в жертву семейный отдых на алтаре продвижения по службе или успеха в делах. Видите, как мы сохранили объект поклонения, избавившись от предмета поклонения.

В этом отношении весьма любопытен комплекс зданий «Международного торгового центра» на Краснопресненской набережной. Этот центр был построен в 1980 году по проекту архитектора В.С.Кубассова, при участии Арманда Хаммера. По сей день центр иногда называют Хаммеровским. Это, наверное, одно из самых честных зданий в Москве, потому что перед ним стоит памятник Меркурию – покровителю бизнеса. В этом современном комплексе видны не только плоды, но и корни. А если быть предельно честным, то мы живем в весьма политеистичном городе, где может быть нет алтарей, но все еще есть предмет поклонения. Чему поклоняетесь вы? Что формирует жизненные цели и приоритеты в вашей жизни?

ОСНОВНЫЕ МЫСЛИ ЗАНЯТИЯ:

ПОКЛОНЕНИЕ ФОРМИРУЕТ ЖИЗНЕННЫЕ ЦЕЛИ

- **ЧЕЛОВЕК:** МЫ НЕ ПРИНАДЛЕЖИМ СЕБЕ, МЫ БЫЛИ СОЗДАНЫ, ЧТОБЫ ПОКЛОНЯТЬСЯ БОГУ.
- **ИДОЛЫ:** ВСЕ ПОКЛОНЯЮТСЯ ЧЕМУ-ЛИБО, У ЛЮБОГО ЕСТЬ ПРЕДМЕТ ПОКЛОНЕНИЯ, КОТОРЫЙ ФОРМИРУЕТ ЕГО ЖИЗНЕННЫЕ ЦЕЛИ.
- **БОГ:** ТОЛЬКО ТВОРЕЦ ДОСТОИН НАШЕГО ПРОСЛАВЛЕНИЯ И ТОЛЬКО ПОКЛОНЕНИЕ ЕМУ ЦЕЛИКОМ ЗАПОЛНЯЕТ НАШЕ СЕРДЦЕ.

ИГРА:

Объяснив основную тему занятия, переверните ватман и попросите ребят на обратной стороне нарисовать сводный образ «идолов», которым поклоняются сегодня люди вокруг нас.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ И РАЗМЫШЛЕНИЯ:

3. Прочитайте Колоссянам 1:15, 16. Мы были созданы, чтобы служить, чтобы поклоняться. Это в нашей крови, в ДНК человечества. Поэтому мы часто ищем, чем бы заполнить пустоту в наших сердцах. Мы поклоняемся деньгам, власти, престижу, популярности, семье, детям или знаниям. Почему же тогда людям так сложно поклоняться Творцу, Единственному, кому стоит поклоняться? Что чаще всего мешает нашим друзьями или знакомым покаяться, и прославить Христа? Что удерживает их?
4. Прочитайте Деяния Апостолов 17:22-25. Поклоняясь, я воздаю Богу славу и честь за все, Кем Он является, всем, что есть у меня. Именно поэтому, прежде чем рассказать о покаянии и прославлении, Павел рассказывает Афинянам о величии Бога. Как Павел описывает Бога в этих стихах? Каким это помогает нам убедиться, что только Бог достоин поклонения?
5. Прочитайте Деяния Апостолов 17:26-30. Из того, Кто такой Бог и того, что люди зависят от Него, Павел делает два вывода. (1) Во первых нам не стоит поклоняться идолам. (2) Во вторых нам нужно покаяться и прославлять Творца. Каким образом эти выводы можно применить в современной жизни, в которой идола не встречаются в виде статуй? Что значит для нас перестать поклоняться идолам?

ЗАВЕРШИВ ОБСУЖДЕНИЕ ВОПРОСОВ, РАЗБЕРИТЕ С РЕБЯТАМИ ПРИМЕНЕНИЕ И РАЗДАЙТЕ ИМ КОНВЕРТЫ С ДОМАШНИМ ЗАДАНИЕМ ДЛЯ ИХ РОДИТЕЛЕЙ.



ПРИМЕНЕНИЕ

3

- Выучите наизусть Псалом 1:1, 2
- Приучите себя начинать каждый день с молитвы, а каждую молитву - с прославления Бога перед тем, как перейти к благодарности, и уже только после этого к просьбам.
- Передайте своим родителям конверт с домашним заданием и выполните его вместе с ними в течении недели.

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ

ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

- Выучите вместе с вашим ребенком наизусть Псалом 1, стихи 1 и 2.
- Поговорите с вашим ребенком о том, что поклонение Богу включает в себя абсолютно все сферы нашей жизни. Мы прославляем Творца не только во время богослужения, но и хорошей учебой, усердием на тренировках, посвященностью на занятиях музыкой, когда относимся с любовью и терпимостью к близким, когда реализуем тот потенциал, что вложил в наше сердце Господь.



ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ

ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

- Выучите вместе с вашим ребенком наизусть Псалом 1, стихи 1 и 2.
- Поговорите с вашим ребенком о том, что поклонение Богу включает в себя абсолютно все сферы нашей жизни. Мы прославляем Творца не только во время богослужения, но и хорошей учебой, усердием на тренировках, посвященностью на занятиях музыкой, когда относимся с любовью и терпимостью к близким, когда реализуем тот потенциал, что вложил в наше сердце Господь.



ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ

ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

- Выучите вместе с вашим ребенком наизусть Псалом 1, стихи 1 и 2.
- Поговорите с вашим ребенком о том, что поклонение Богу включает в себя абсолютно все сферы нашей жизни. Мы прославляем Творца не только во время богослужения, но и хорошей учебой, усердием на тренировках, посвященностью на занятиях музыкой, когда относимся с любовью и терпимостью к близким, когда реализуем тот потенциал, что вложил в наше сердце Господь.



ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ

ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

- Выучите вместе с вашим ребенком наизусть Псалом 1, стихи 1 и 2.
- Поговорите с вашим ребенком о том, что поклонение Богу включает в себя абсолютно все сферы нашей жизни. Мы прославляем Творца не только во время богослужения, но и хорошей учебой, усердием на тренировках, посвященностью на занятиях музыкой, когда относимся с любовью и терпимостью к близким, когда реализуем тот потенциал, что вложил в наше сердце Господь.





КОРНИ

ВНУТРЕННИЕ КОРНИ ОПРЕДЕЛЯЮТ ВНЕШНИЕ ФОРМЫ



МОСКОВСКАЯ
БИБЛЕЙСКАЯ
ЦЕРКОВЬ

biblechurch.ru

002 БОЖЬЯ ВОЛЯ ОТКРЫВАЕТСЯ МЕЖДУ СТРОК ПИСАНИЯ

Многие из нас, когда задумываются о Божьей воле, представляют себе, что она должна быть явлена каким-то особенным духовным образом. Ну скажем, во сне Господь должен сказать, какую работу выбрать. Или в посте и молитве прошептать, нужно или нет разводиться. Мы любим зачастую использовать такие духовные практики для оправдания своих сугубо эгоистических желаний. Господь же тем временем избрал другой путь. На страницах Библии Он открывает нам свою глобальную волю, благодаря которой нам легче принять Его моральные заповеди, которые, в свою очередь, облегчают нам определение личной воли Творца в нашей жизни. А духовные дисциплины, пост и молитва лишь создают контекст взаимоотношений с Небесным Отцом, который помогает нам быть послушными Его повелениям. Все это мы находим в Его Слове, ведь Божья воля открывается нам между строк Писания.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ И РАЗМЫШЛЕНИЯ:

1. Божья воля – это в гораздо большей степени вопрос послушания, а не знания. Если быть предельно честным и искренним, но в рамках приличия конечно, чего именно вы боитесь в Божьей воле? Что вам будет сложно принять от Господа? В чем будет трудно быть Ему послушным?
2. Прочитайте о завязке конфликта в Книге Есфирь 3:1-4. Знание глобальной воли Творца, Его замысел простирающийся от начала истории и ведущий к ее завершению, помогает нам принять Его моральную волю, то есть тот свод правил и заповедей, который призван регулировать наше поведение. Каким образом любовь заботливого Отца проявляется в правилах морали и этики?
3. Обратите внимание Есфирь 3:3. Мардохей не преклоняет колен перед Аманом не потому, что Господь сказал ему во сне или открыл в молитве будущее этого вельможи. Евреи проявляли уважение к властям (см. 1 Царств 24:8). Он не кланяется Аману, потому что Творец открыл ему Свою волю через строки Священных Писаний, и Мардохей просто проявляет верность этим словам. Ведь поклониться Аману означало бы признать его практически богом. (См. Второзаконие 25:17-19). Какие бытовые решения, реальные повседневные дилеммы, даются нам сегодня легко, просто потому, что мы знаем, что они идут в разрез с волей Бога, выраженной в Священном Писании? Что нам дается трудно?
4. Кристофер Райт писал, что мы задаемся вопросом: «Как Бог вписывается в историю моей жизни?», когда, на самом деле, должны спрашивать себя: «Как моя маленькая жизнь вписывается в великую историю миссии Бога?» Каким образом меняется наш взгляд на жизнь, когда мы начинаем по-другому смотреть на эти два вопроса? Как меняется мой взгляд на все вопросы бытия от бытовых до глобальных, когда я начинаю принимать во внимание, что жизнь любого верующего теперь неразрывно связана со Христом?
5. Моральная воля Творца включает в себя все повеления этического характера, которые мы встречаем на страницах Священного Писания. Моральные заповеди Господа состоят из двух частей: (а) принципов (позднее Иммануил Кант назовет их максимами). (б) И частичного проявления этих принципов в виде конкретных правил. Это позволяет нам организовать повеления Творца в иерархическом порядке. На самом деле, принципов лишь два в Священном Писании: (а) возлюби Господа Бога Твоего и (б) возлюби ближнего Твоего. Как вы думаете, почему так часто люди предпочитают не принципы, на которых выстраивается все, а какие-то сугубо узкие правила? Каким образом мы сегодня можем помочь друг другу не терять из вида принципы и не скатываться лишь к религиозному соблюдению правил?

СТРУКТУРА ОТРЫВКА:

БОЖЬЯ ВОЛЯ ОТКРЫВАЕТСЯ МЕЖДУ СТРОК ПИСАНИЯ. НА СТРАНИЦАХ БИБЛИИ ГОСПОДЬ ОТКРЫВАЕТ НАМ:

- СВОЮ ГЛОБАЛЬНУЮ ВОЛЮ,
- БЛАГОДАРЯ КОТОРОЙ НАМ ЛЕГЧЕ ПРИНЯТЬ ЕГО МОРАЛЬНЫЕ ЗАПОВЕДИ,
- КОТОРЫЕ, В СВОЮ ОЧЕРЕДЬ, ОБЛЕГЧАЮТ НАМ ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЛИЧНОЙ ВОЛИ ТВОРЦА В НАШЕЙ ЖИЗНИ.
- А ДУХОВНЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ, ПОСТ И МОЛИТВА ЛИШЬ СОЗДАЮТ КОНТЕКСТ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ С НЕБЕСНЫМ ОТЦОМ, КОТОРЫЙ ПОМОГАЕТ НАМ БЫТЬ ПОСЛУШНЫМИ ЕГО ПОВЕЛЕНИЯМ. ВСЕ ЭТО МЫ НАХОДИМ В ЕГО СЛОВЕ.

МИФ И РЕАЛЬНОСТЬ БОЖЬЕЙ ВОЛИ:

МИФ: Божья воля открывается, прежде всего, в молитве и знамениях.

НА САМОМ ДЕЛЕ: Молитва, пост и другие духовные дисциплины лишь создают контекст взаимоотношений с Господом, помогающих в свою очередь принять волю Творца.



ПРИМЕНЕНИЕ

5

- **ВОПРОС:** Господь не пойдет против Своего Слова. Сталкиваясь с непростыми решениями в течение ближайшего месяца приучите себя задаваться вопросом: «Противоречит ли мое решение словам Священного Писания?». Приучите себя пользоваться «светофором» в вашей личной жизни.
- **МОЛИТВА:** «Господи, покажи мне свою волю и дай мне смелости и сил, чтобы исполнить Твое призвание».



КОРНИ

ВНУТРЕННИЕ КОРНИ ОПРЕДЕЛЯЮТ ВНЕШНИЕ ФОРМЫ



МОСКОВСКАЯ
БИБЛЕЙСКАЯ
ЦЕРКОВЬ
biblechurch.ru

ОДНА БОЖЬЯ ВОЛЯ ОТКРЫВАЕТСЯ МЕЖДУ СТРОК ДАРОВ

В конце XX-го века Американский институт общественного мнения Гэллопа (The Gallup Organization) опубликовал результаты более чем 30-ти летнего исследования того, как люди используют свои дары и таланты. В процессе исследования были опрошены более двух миллионов общественных лидеров и руководителей крупного и среднего бизнеса. На тот момент популярное мнение гласило, что, поскольку у каждого из нас есть слабые стороны, мы должны больше всего времени уделять именно им, чтобы максимально минимизировать их и найти эту пресловутую «золотую середину». Результаты работы института Гэллопа легли в фундамент книги «Сначала нарушьте все правила. Что лучшие в мире менеджеры делают по-другому» Маркуса Баккингэма и Курта Коффмана. Работа эта перевернула наши представления о слабых и сильных сторонах. Систематизируя исследования института Гэллопа, эта книга отстаивает простой постулат, что люди почти не меняются, а значит, нет смысла терять время, пытаясь вложить в них то, что им не дано от природы. Гораздо эффективней будет стремиться выявить то, что в них заложено. Что, конечно же, далеко не просто, но что приносит по-настоящему стоящие результаты. Схожие принципы мы видим и в истории Есфирь, где Божья воля открывается между строк даров и талантов. Не только случайные совпадения служат отпечатками пальцев Творца, но и дары и способности, которыми Он наделяет персонажей этой драмы, являются отражением Его работы в жизни этих действующих лиц. Бог открывает свою личную волю для нас при помощи трех вещей. (1) Своим Словом, которое Господь открыл нам, Он оберегает нас от ошибок. (2) Дарам и талантами, которыми Вседержитель благословляет нас, он направляет нас. (3) Возможностями, которые Бог дарит нам, Он развивает нас.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ И РАЗМЫШЛЕНИЯ:

1. Прочитайте Псалом 138:13-18. У одних людей осознание собственной уникальности порождает чувство превосходства, развивает гордыню, превращая в людей, которые считают, что им все должны. Другие люди, понимая насколько они неповторимы, наполняются чувством признательности Творцу и смирением перед могуществом Его воли. Как вы думаете, чем обусловлена столь различная реакция? Что помогает вам не скатываться в гордыню, когда вы думаете о своих уникальных дарах?
2. Прочитайте Есфирь 2:7-9. Даром Есфирь была красота. На примере этого дара мы видим три вопроса, которые помогают нам раскрыть естественные способности: (а) Что отмечают в вас другие люди, не являющиеся вашими родственниками? (б) Что замечают специалисты? (в) Что дается вам легко? Что помогает вам открыть ваши дары и способности? Почему, как вы думаете, столь мало людей знают свои дары? Какую роль в определении дара играет практический опыт?
3. Многим из нас хочется, чтобы Господь наделил нас теми дарами, что присущи людям вокруг нас. Всем нам тяжело ценить те дары, что Бог нам дал и легко желать таланты другого. Самым большим препятствием на пути нашего развития может стать именно желание обладать дарами другого человека. Почему, как вы думаете, это происходит? Что помогает вам ценить именно ваши дары и способности, а не засматриваться на дары «соседа»?
4. Чем больше наши дары и способности, тем большей дисциплинированности и организованности потребуется от нас, чтобы реализовать их. Развивать дары означает: (а) искать применение своим талантам и (б) опираться, прежде всего, именно на сильные стороны. Что мешает нам больше всего в развитии наших даров и талантов? Как вы справляетесь с этим?
5. Прочитайте Послание Ефессянам 2:10. Обратите внимание, насколько тесно в этих отрывках переплетается идея нашей уникальности, нашего призвания и понимания Божьей воли для нашей жизни. Это связано с тем, что Творец направляет нас теми дарами, которыми награждает. Таланты – это Его отпечатки пальцев на нашей судьбе. Возможно, у вас не будет возможности опираться на свои сильные стороны на работе, но, вполне вероятно, такая возможность представится вам в церкви или в другой общественной организации. Каким образом вы можете послужить своим даром Богу в церкви и за ее пределами?

СТРУКТУРА ОТРЫВКА:

БОЖЬЯ ВОЛЯ ВИДНА МЕЖДУ СТРОК НАШИХ ДАРОВ. ПОСКОЛЬКУ ВСЕДЕРЖИТЕЛЬ НАПРАВЛЯЕТ НАШЕ РАЗВИТИЕ ТЕМИ ДАРАМИ, ЧТО ОН ДАЕТ НАМ, МЫ ДОЛЖНЫ:

- ЗНАТЬ СВОИ ТАЛАНТЫ;
- РАЗВИВАТЬ СВОИ ТАЛАНТЫ;
- ПРИМЕНЯТЬ СВОИ ТАЛАНТЫ.

МИФ И РЕАЛЬНОСТЬ БОЖЬЕЙ ВОЛИ:

МИФ: *Божья воля открывается в моих слабостях.*

НА САМОМ ДЕЛЕ: *Божья воля видна между строк наших естественных талантов, духовных даров и приобретенных навыков.*



ПРИМЕНЕНИЕ

6

- **ОПРЕДЕЛИТЕ ТРИ ВАШИХ ТАЛАНТА И ТРИ ДУХОВНЫХ ДАРА. ИСПОЛЬЗУЙТЕ ДЛЯ ЭТОГО ТРИ ВОПРОСА: (1) Что отмечают во мне мои друзья? (2) Что меня постоянно просят делать? (3) Что мне дается легко?**
- **РАЗВИТИЕ И ПРИМЕНЕНИЕ: (1) Найдите служение в церкви, в котором вы могли бы опираться прежде всего на ваши сильные стороны. (2) Начните с малого, но будьте верны в этом. (3) Определите для себя, в чем выражается развитие ваших способностей. Чем конкретнее будут цели, тем лучше.**



КОРНИ

ВНУТРЕННИЕ КОРНИ ОПРЕДЕЛЯЮТ ВНЕШНИЕ ФОРМЫ



МОСКОВСКАЯ
БИБЛЕЙСКАЯ
ЦЕРКОВЬ
biblechurch.ru

004 БОЖЬЯ ВОЛЯ ОТКРЫВАЕТСЯ МЕЖДУ СТРОК СОВЕТОВ

В жизни, к сожалению, нам не всегда просто разглядеть бесполезные советы, потому что, во-первых, мы не готовы слушать других людей, так как не уверены, что они скажут нам именно то, что мы хотим услышать. Кроме этого, если бы мы могли отделить «зерна» от «плевел», нам не понадобились бы советы. А поскольку мы сделать этого не можем, нам трудно определить, кого слушать, а кого нет. Ну и наконец, бывают просто ситуации, когда советы друзей противоречат друг другу. Сравнивая жизни Есфири и Амана, мы видим, к каким советам стоит прислушиваться, а к каким нет. Более того, на их примере можно заметить, как разительно отличаются судьбы тех, кто посвятил свои дары другим, и тех, кого беспокоит лишь собственное эго.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ И РАЗМЫШЛЕНИЯ:

1. В жизни не так просто отделить полезные советы от бесполезных, потому что зачастую мы не готовы слушать других людей, так как не уверены, что они скажут нам именно то, что мы хотим услышать. Более того, если бы мы могли отделить «зерна» от «плевел», нам не понадобились бы советы. А поскольку мы сделать этого не можем, нам трудно определить, кого слушать, а кого нет. Наконец, бывают жизненные ситуации, в которых советы друзей просто противоречат друг другу. Как вы определяете для себя, какие советы слушать, а какие нет?
2. Прочитайте Есфирь 4:10-14. Личная воля Творца касается того, что Господь хочет увидеть именно в нашей конкретной жизни. Бог открывает Свою личную волю для нас при помощи трех вещей: (а) Своим Словом, которое Господь подарил нам, Он оберегает нас от ошибок (см. занятие № 2 этой серии). (б) Дарами и талантами, которыми Вседержитель благословляет нас, Он направляет нас (см. предыдущее занятие этой серии). Возможности, которые Бог дарит нам, Он развивает нас. А чтобы мы смогли разглядеть эти возможности и сумели воспользоваться ими, Господь окружает нас удивительными людьми. У вас были случаи в жизни, когда именно совет друзей помог вам разглядеть удивительные возможности, которые вы не замечали? Это может касаться служения, в котором вы участвуете или новой работы, на которую вы недавно перешли? Можете поделиться своим опытом?
3. Божья воля практически никогда не бывает сугубо индивидуальной. Она всегда включает в себя других людей. Благословения даются нам, чтобы мы могли их разделить с другими. Аман ищет исключительно своей выгоды и теряет все. Есфирь соглашается рискнуть всем ради других и потому обретает неувядающую славу. Каким образом ваше положение, ваша работа и ваше служение могут быть благословением для других людей?
4. Одаренность может быть как благословением, так и проклятием. Одаренному человеку легко скатиться к тому, что ему «все должны помочь реализовать его потенциал». Однако реализация потенциала начинается с того, что я должен послужить другим. Помочь увидеть это могут советы друзей. Каким образом ваши друзья удерживают вас от падений? Как они помогают вам не скатиться в гордыню?
5. Прочитайте Иакова 3:13-15. Есть весьма мудрые люди среди неверующих. Часто они дают очень хорошие советы. Господь Бог является Создателем, в том числе и «здорового смысла». Но есть вещи, которые недоступны неверующим. Они просто не могут увидеть работу Бога в том, что происходит в нашей жизни, потому что Бог для них не существует. Как следствие, их советы могут превратиться в проявление мирской мудрости, характеризующейся «завистью и самолюбивыми желаниями» (Иакова 3:13-15). Примером такой мудрости может стать совет: «Клин клином вышибают». Доверив свою жизнь Христу, мы получаем доступ к небесной мудрости, которая «чиста, миролюбива, скромна, послушна, полна милосердия и добрых плодов, беспристрастна и искренна». (Иакова 3:17, 18). Можете привести еще примеры «мирской мудрости»? Чем, по вашему мнению, отличается «небесная» мудрость от «мирской»?

СТРУКТУРА ОТРЫВКА:

БОЖЬЯ ВОЛЯ ВИДНА МЕЖДУ СТРОК СОВЕТОВ. МЫ ЗАМЕЧАЕМ ВОЛЮ ТВОРЦА, КОГДА ПРИСЛУШИВАЕМСЯ К МНЕНИЮ БЛИЗКИХ НАМ ЛЮДЕЙ.

ТРИ ХАРАКТЕРИСТИКИ ВРЕДНЫХ СОВЕТОВ: (1) Это комплимент, а не совет. (2) Это потакание, а не совет. (3) Это реакция на события, а не совет.

ТРИ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПОЛЕЗНЫХ СОВЕТОВ: (1) Полезные советы приходят из разнообразных источников. (2) Полезный совет не обращает внимания на лица. (3) Полезный совет не всегда легко принять.

МИФ И РЕАЛЬНОСТЬ БОЖЬЕЙ ВОЛИ:

МИФ: Божья воля – это исключительно частный вопрос между мной и Богом.
НА САМОМ ДЕЛЕ: Господь на протяжении всей истории человечества помещает людей в общины, которые призваны служить механизмом подотчетности и инструментом, помогающим нам найти свое место в этом мире.



ПРИМЕНЕНИЕ

7

У каждого из нас должен быть свой консультативный совет, отвечающий следующим пяти критериям: (1) В него входят верующие, которые действительно подражают Христу (См. 1-е Послание Коринфянам 11:1). (2) Он состоит из тех, чьей жизни хочется подражать. (3) Люди в этом совете готовы задавать неприятные вопросы. (4) Представители совета знают нас такими, какие мы есть на самом деле, а не такими, какими мы кажемся или хотим казаться. (5) Этот совет имеет право говорить мне то, что я, может быть, не хочу, но что должен услышать. Кто входит в ваш консультативный совет? Есть ли у вас сегодня от 3 до 5 человек, которые отвечают таким критериям?

